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társára, mmm es

A lap
szellemi es a. vagi reszel 
illető I üzletlle;: \ i k a szer­
keszt ségliez küIdeadok.

I lén ae Illet lel! leveleket 
csak ismert kéz kte1 fu­

gád mik el.

Ki-ziv ltokat nem küldünk
\ issza.

A „Zdlamegyei gazdasági egyesit let“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Zala-Égerszög- szentiváni vasútiig}.
A zíila-vgvrszeg- szenti x tini szúrnx xmsul 

íiu x f iién a x «'grelmjtó bizottság I h'tczky Kálmán 
fir elnöklete alatt t. hó Ib-án délután illést 
Tartott a gazdasági egxesület helyiségében.

KI nők úr a megjelent bizottsági tagokat 
iidx ö/ölvén. a gyűlést niegnx itottnak nvilvá- 
iiitja s előadja, liogv a déli vaspálya társaság 
vezérigazgatósága választ küldött a végre haj tó- 
bizottság ama megkeresésere, váljon a társulat 
hajlandé)-e kiépíteni és mind feltételek alatt a 
/.aln-egerszeg- szentixáni számvxasutát ?

Szigetin Antal úr. mint a végrehajté) bi­
zottság- jegx zője felolvassa a társulat levelét, 
mvh szerint a »léli \ aspály a társaság a szent- 
iváni állomástól Zala- Égerszögig létesítendő 
>zárn\"vasút »'pitését sem jm nzbelileg támogatni, 
•a-m pedig az építést önkezelésbe átvenni nem 
szándékozik. Hogy azonban a vállalat létre­
jötte megkönm ittessék, késznek nyilatkozik a 
déli vaspálya társaság: 1 j a nyom jelzést és a 
^övezetnek s a költségelőirányzatmik szerkesz­
tését önköltségi áron elvállalni; 2) a déli vasúti 
vágányba való betorkolást dijtalanul megen­
gedni es 3) az üzemet annak idején lehetőleg 
kai érző teltételek mellett átvenni.

Elnök úr ezután kérdést intéz a végrehajtó 
bizottsághoz, xaljon nem tartják-e célirányosnak 
mils társasággal érintkezésbe lepni?

Szigetin Antal úr hangsúlyozza, hogy 
okvetlen a déli vaspálya társasággal kell érint­
kezésbe lépni; mert ez a nyomjelzési munka­
iatokat a legjután vosabban t. i. önköltségi 
áron számítja s liogv a betorkolást dijtalanul 
megengedi. Az előmunkálati költségeket illető­
leg tájékoztatáséi kérdést lehetne intézni a tár­
sulathoz. bár felemlítheti, hogy a néhány évvel 
ezelőtt tervezett boba-csáktornvai vasút előmun­
kálati költségei mérttőiden ként oOO írtba kerül­
tek s miután a jelenben tervbe vett szárny­
asét egx mértföldnvi sincs, az előmunkálati

költség őOO frínál több nem leend. Mixel e 
vasút létre hozatakínál legfőkéj) Égerszög va11 

érdekelve, joggal elvárhat»'» a várost»'»!. hogy az 
előmunkálati költségeket elő fogja teremteni.

Dr. Czinder Istxán úr felemliti, liogx' az 
előmunkálati költségekre nézve a gyűjtés a 
városban már folx amatban vnn; de ha gyűjtés 
utján az egész összeg nem lesz előteremtve, 
lígx a hiányzó összegei a város hajlamúi 
fizetni. Nézete szerint szükségtelen a tár­
sulatot a nyom jelzési munkálatok költségeinek 
nagysága felől megkérdezni; mert ha az önkölt­
ségi áron teljesíti. úg\' számíthatunk arra. In>gv 
a lehető legjután\osabb áron lesz teljesítve.

Arvax' Istxán úr kijelenti, liogv a városi 
képviselő testület már hozott határozatot áto­
ké itefben, hogy a nyomjelzési költségeket vi­
selni fogja. A déli vaspálya társulat ajánlatát 
kedvezőnek tekinti; mert az a hidat hasz­
nálat végett átengedi. Szent-Ivánon építkezni 
nem kell s a társulat utóbb a kezelést átveszi s 
kilátásba van helvezxe, hogy vasúti kocsikat is 
fog adni használat végett s legfelebb a kocsik 
romlására számított összegei kell megtéríteni. 
Indítványozza, ltogx' a társulatnak ;i szives 
ajánlatáért köszönet szax aztassék s egyúttal 
kéressék fel a nx'onijvlzi'si munkálatok mich'íbbi 
ti )ga i latba x'ételére.

Skublics Jenő úr szerint ;i vidéki érdekelt­
ség szivesen hozzájárulna az előmunkálati költ­
ségekhez, de azt szeretnék tudni, melyik irány 
x'alósul meg t. i. Kaszaházán lesz-e az állomás, 
vagy a fehérképi utca végiéi; mert Kasza házán 
sokkal kevesebbe kerülne.

Árva v István úr kijelenti, hogy ha az 
állomás Kasza házán lesz, úgy a vasút tovább- 
épitésének útja teljesen el lesz zárva, inig ha 
a feliérkép utca \ égére tétetik, úgy semmi sem 
állja útját az egykor Csáktornya felé terx'ezett 
vasút esetleges kiépítésének.

Cserián Károly úr a bizottság figyelmébe 
ajánlja ama körűiménxrt. hogy a vasutak for­
dulatánál bizonyos görbületi nagyság, mint

„Zahmegye“ tárcája.
Azok a régi dalok.

Iluj! de szépek voltatok tt. 
Kifelejtett régi daluk! . . .
Olt/ jól esik, hu eg//-kettőt. 
Közéd etek újra ha/luk.

('sfiuiéstek oh/ hiivös-hdjos,
Mint valami tündér ének: . . . 
Mintha onnan túlvilágról,
Sentf hangok zengenének.

,S' ét/ világot alkot ben nem 
liéi/i szé/i melódiától'.
H yennek .szívvel, gondolattal 
Kmlékezem. vissza rátok.

Mindmegannyi egy-egy édes 
Kóláin/ éna szép emléke.
Rózsás álom, ifjú ábránd 
KI mosódott drága kéj te.

Zengjetek hát édes hangol:!
I hold I i-lassel: újra gyermek. 
Ki virágos rét ölében 
Koszorút Időit. Ie/ikét kerget.

Ilaild lehessek újra ifjú 
Szent gyönyörrel ébren-alva, 
Kinek még a csalódásról, 
kimondásról nincs fogalma.

Hadd lehessek mind mi voltam 
Szerelmes, híva és boldog . . ■ 
Úgy sem leszel: már én többé 
Míg e földi pályán bolygók.

Ol.y /ól esd: élinókéin, ha 
Szép danától: hallom, érzem.
Sokkol könnyebb elfeledni.
Megsiratott üdvösségem.

Zengjetek csak, zengjetek tt 
Elfelejtett régi dalol:, —
Míg fülembe csengtek, addig 
llírü boldog gyemnek rogyok.

Maroshalmi.

Akiknek nem szabad szeretni.
Alig volt tizennyolcz esztendős. Fehér pontocska* 

kék ruhája úgy illett neki, mint liliomnak a harmat. 
Szemei szebbek voltak a nefelejcsnél, piczi piros ajka 
beillett volna szamóezának, hangja csalogány dalnak.

S most? — — azok a szép szemek behunyva
örökre, az a drága ajk nem nvilik meg soha többé, 
nem szedhet róla epret solia senki.

Pedig csak egy bűne volt: szeretett.
De hát olyan nagy biin-c szeretni ?
Kérdezzétek meg a rózsát miért nyílik, miért illa­

tozik, ha kikeletre hajlik az idő; kérdezzétek meg a 
dalos ajkú madárkát, miért csattog, miért cseng, ha 
lombköntösét felölő a berek: aztán mondjátok meg, 
szabad-e szeretni ?

És kérdezzétek meg a pásztortiizet, nem akkor 
lobog-e legjobban, mikor a szól lángjaiba csap; kér­
dezzétek meg a csillagot, nem akkor lobog-e legszebben, 
mikor legsötétebb az éjszaka: aztán mondjatok meg, 
bűn-e szeretni.

.... Mikor utoljára láttam Mariskát, már akkor 
menyasszony volt. Menyasszonya annak, kit utalt, gyű­
lölt. Maga sem tudta miért. Talán, mert le kellett uion 
dán in arról a „másikról“, aki szivének még mindig az 
„első.“ Gondolata ébren, álma ha elszunnyadott. Akit 
megszeretett, mikor először megpillantotta es akit sze­
retett, egyedül szeretett akkor is, mikor megtudta, 
hogy őt nem szabad szeretnie . . .

minimum van megállapitva s ezt szem előtt 
tartva lehetséges-e. liogx a szenti váni vasúti 
lódon fúl a I len x v liegx megkerülése nélkül a 
xasutat be lehet hozni.

Elnök úr e részben ama felvilágosítást 
adja, liogx alispán úr egx alkalommal a szöul­
ivá ni állomás főnökkel megvizsgálta ezt s az 
állomás főnök <><la nyilatkozott, liogx a vasút 
a Zala lódon túl megteheti a fordulatot a Henye 
liegx megkerülése nélkül.

Cserfán Kár»d\ úr újból felsziílalva. azon 
nézetének ád kifejezést, liogx jelenleg nem az 
a főcél, liogx melx irányban, hanem liogv 
minél előbb eszközöltessék a nx'omjelzés. Ke­
ressük meg teliát e cél Imi a társulatot és biz­
tosítsa lehetünk arra. liogx" az egy praktikus 
mérnököt fog kiküldeni, aki a behat»» helyszíni 
szemle után azonnal hozzávetőleg megfogja 
mondani, melyik irány kerül többe s azután 
nyilatkozzék véglegesen az irányra nézve a 
x'égrehajtó bizottság.

Ez irányban pár lélsziílalás töröm vén. 
végül a xégreliajt»í bizottság elnöke a követ­
kező határozatot mondta ki: A végrehajt«'» 
bizottság köszönet»'f fejezi ki a deli vaspálya 
sársulat iránt az engedx» uvesek részére tett 
szives és a szárny vasút létesítését nagyban 
elősegítő ajánlatáért. Felkéri egyúttal a déli 
vaspálya társulatot, liogx a nyomjelzési mun­
kálatok teljesítése végett szíveskedjék mielőbb 
egv mérnököt leküldeni, .»ki lejöxetclének Haji­

ját a végrehajt«'» bizottsággal előre tudassa. A 
végrehajt»'» bizottság ezután a mérnökkel együtt 
a helyszínére megy a viszgálat eszközlése vé­
gett s a mérnök minők» t irányra általános 
számítást tevén, ezen számítás alapján tog a 
végrehajt»') bizottság a vasút irányára nézve 
végleg határozni. \ égül Zala-Egerszeg város 
képviselő testületé átiratilag felkéretik, szíves­
kedjék intézkedni, hogy az előmunkálati költsé­
gekre szükséges összeg készletben legx en.

Hányszor mondta néki az a „másik“ : „Jer. men 
jünk innen . . . Apád megtagad, »le én áldani foglak; 
nem lesz hazád, de eim-lt homlokkal járhatsz az 
emberek között... Jt-r, menjünk innen!“

Aliiv örömest ment volna!
I)e a gyermek végzete; engc»l<‘lme.*kedni.
Es Mariska apja nem gondolta meg. hogy a sze­

relem virág, inelv mélyen a szívben gyökerezik, s ha 
kitépjük, felszakitjuk vele együtt a földet is. melyből 
életét vette; nem gondolta meg, hogy a szerelem szikra, 
mely lángot fog a szívben s csak akkor alszik el. ha 
már a szivet is <Égette, ha már a szív is elhamvadott.

( > csak arra gondolt, hogv gyermeke zsidót sz»-- 
ret. . .

Engedh»‘tte-e hát, hogy gyermeke törvénv télén 
férjet szorítson kelxdére, bűnös boldogságot élvezzen és 
liogv unokái törvénytelen nevet viseljenek ?

Ha mindez máskép volna . . . talán ? De igy ! ?
Es ebben igaza \olt neki.

Késő őszre járt az idő. Az utolsó virágok is le­
sóhajtottak már az ágról, haldokoltak, pihenni
vágvtak. De beillettek még koszorúnak. Nász- vagy sir 
koszorúnak, nékik az mindegy: kellett akkor mind a 
kettő.

Mikor Mariskát a templomba kísérték, ugyan­
akkor tették koporsóba azt a boldogtalan fiút, a ki ő 
nélkül nem élhetett.

Szegénv fiú! Megpróbált felejteni; néni tudott. 
Korcsma lett a patikája, bor az orvossága. E* jó or­
vosság a bor ; nem gyógy it, »1»* legalább közelebb
visz ahhoz a hat láb bosszú, két láb széles kis gödör­
höz, amelynek neve: sir.

Orvosai azt mondták, „légváltozásra“ van szüksége.
Elutazott. Itt hagyta szülőföldjét, hazáját.
Mit is várhatott volna még e hontól, mely már 

úgv is „mindenétől“ megfosztotta. Hiszen ha más ég 
alatt születik, ha más földnek gyermeke . . . heh más­
ként volna minden!



Megyei élet.
Xalaiiaijijr böznjazi/ata'si htzottsioja novenibrr ham ////é/e- 
sr't ii luujijiai'qi/elaíz iji/ä /i'stmurhi'ii 13-i( n tartotta Obi rína

Lajos fó isi ni a in■ uineltosüijaiial' rhióhlrt? alatt.
Felolvastatott mindenekelőtt Mángin Karoly me­

gyei tiszti főorvos urnák jelentése megyénkben az 188.». 
évi október hónapban észlelt közegészségügyi állapotról. 
A jelentés szerint a felnőttek közegészségi állapota az 
egész megye területén kielégítő, sőt a megye keleti és 
északi részén igen kedvezőnek mondható; a Mura mel­
letti vidékeken a esáktornyai es letenyei jaiás eg\ < s 
községeiben a betegedések száma némileg szaporodott
ugyan, azom ban a káresetek legnagyobb részben enyhe 
letolvást vettek és igy a halálozási arany esekély ma­
radt! A gyógykezelések alá került betegségek legna­
gyobb százalékát a légzőszervnek lmrutos bántalmai 
képezték, előfordult több béllmrut, néhány váltóláz; az 
uralkodó kórjelleg tehát határozottan hurutosnak mond­
ható. A lendvai járás vend községeiben rögös kothar- 
tyalobban szenvedők folytonosan hatósági felügyelet mel­
lett gyógvkezeltetnek, ugyanezen kórnak két esete a 
esáktornvai járásban is hivatalos gyógykezelés tárgyat 
képezi - Uvermekeknél a közegészségügyi allapat, habar 
szintén kielégítő, mégis kevés!>bé volt kedvező, mert 
eltekintve attól, hogv a heveny fertőző kórok egyike, a 
vörhenv a esáktornvai járás VII. hegykeriileteben meg 
meg nem szűnt, ugyan e kórnak szórványos esetei más 
helyeken is mutatkoztak; igy Nagy- és Kis-Kámzsán 
hol egyes esetek roncsoló torok lob tünetei közt halallal 
végződitek. A esáktornyai járásban uialgó vörhenv jár­
vány állásáról beérkc-zett kimutatás szerint Merhatoveez, 
Zebaneez és Mura-Szer.laludy községekben a járvány 
egész tartama alatt eddig megbetegiilt összesen ;>< gyer­
mek. ezekből meggyógyult 3b, meghalt 11. további 
u-vóuykezelés alatt maradt 10; minthogy e három köz­
ség lakossága összesen 1525, tehát a járványban meg- 
bete°iilt eddig a lakosságnak .>• 14" ,,-ka; a meggyógyul­
tak a megbetegülteknek 63*2(l/„-át képezik, meghalt a 
megbetegültek 10-3" ,,-ka, további gyógykezelés alatt

elintézve, mint a mennyi befolyt és hogy az 1882. évi 
hátralék teljesen feldolgoztatott. A jelentés tudomá­
sul vétetett.

A% árvaszeknel levő hátralékokat illetőleg az ai 
vaszó ki elnök úr megbizatott, hogy a novemberi rend­
kívüli közgyűlésre tegyen részletes és kimerítő jelentést 
a hátralék mennyisége iránt és hogy mennyi Írnoki erő 
alkalmazandó a végből, hogy az egész hátralék rövid 
határidő alatt feldolgoztassák, hogy így a közgyűlés a 
szükséges intézkedést megtehesse.

Á Hév vizen felállítandó távirda állomás ügyében 
a minisztérium föltételei a keszthelyi uradalomhoz el­
küldetvén, onnan ama nyilatkozat érkezett, hogy a 
feltételeket nem fogadja el. E nyilatkozat a miniszté­
riumhoz felküldetik.

Több hadkötelesnek nősülési engedély iránt, vala­
mint egyeseknek a hadsereg kötelékéből való elbocsáta­
tásuk érdemében beterjesztett kérvényeit a közigazga­
tási bizottság a folyamodókra nézve kedvezőleg in­
tézi. * el.

Olvastatott a budapesti távirda igazgatóság érte­
sítése, mely szerint Zala-Szent-Uróthou f. hu Ten kor­
látolt szolgálattal távirda hivatal lett életbe léptetve.

(Hvastatott a közmunka- és közlekedésügyi m. 
kir. ministeriumnak f. hó 8-án 3b 188 sz. a. a gőzkazá­
nok megvizsgálása tárgyában valamenyi m. kir. állam- 
épitészeti hivatalhoz és valamennyi közigazgatási bizott­
sághoz intézett következő körrendeleté: Addig is, inig

m;aradi i*.>'
Zala-Lövőn egy, me Ív halai

Tisztán roncsoló torok lob előfordult 
végződött; ugyan e ve­

szélyes kórnak Zala-Égerszögen egy családban három 
esete lépett fel, melyek közül két esetben a gyermekek 
élete szerencsésen megmentetett. — Szoboticzán egy s 
ugyanazon család 3 gyermeke pedig szolid lefolyású 
himlőcsbe esett, de az orvosrendőri intézkedések azon­
nali életbe léptetése által a kór elszigeteltetett es tova 
terjedése megakadályoztatott. Boncolás teljesítetett 10 
esetben; hatszor törvényszéki megbízás folytán, négyszer 
rendőri tekintetből. Öngyilkosságot egy egyén követett 
t‘l gyula vitele áltál. \ életlen szeleiicsetlense^,*
általi halálnak hatan lettek áldozatai és pedig Zánkán 
és Arácson egv-egv egyén borforráskor a szénenynyel 
telt pincében megtoltak. Hányon, Kútfejen és Vaspörön 
egv-egv kis gyermek a xizbe tűit. Kámzsán pedig egy 
2 éves tiú gyufával játszván, véletlenül elégett. A himlő 
ujtás mindenütt befejeztetett, himlő járvány az egész 
megye területén sehol sincs, sot a xalodi himlőnek egy 
esete sem észleltetett. A tőorvosi jelentés, mely a 
közegészségügy állapotát a lefoly t hóban elég kedvező­
nek tünteti fel, tudomásul vétetett.

„angviz, r iizvölgv e Németszentmiklós községek 
folyamodványai, hogy árva értékeiket maguk kezelhes­
sék, a minisztériumhoz leiterjesztetett, honnan azomban 
némi lnáiiv pótlása végett visszaküldetett. A folyamod­
ványok kellőkép felszereltetvén, ismét felterjesztettek, 
mialatt az árvaszek nevezett községekből az árvaértéke­
ket szintén bekivánta. Ez ellenében a közigazgatási bi­
zottsághoz felfolyamodtak, hogy mig kérvényük a mi­
nisztériumnál érdemlegesen el nem inteztetik, az ai \ a 
értékeket ne kelljen beszolgáltatniuk. A közigazgatási 
bizottság feltol vamodé községek kérelmének helyt adott.

Olvastatott a megvei árvaszéki elnök ur jelentése, lés folytán támadt s a hibák kiigazítása iránt 
1 f 1 í *m 1 i4* —1 sé°*es intézkedés niegtetetett.melv szerint október hóban Ibi ügydarabbal több lett

nem gyógyítja azt meg 
Olyan az, mint a delejtü. Hiába

De akinek a szive beteg, 
semmiféle légváltozás. ..
téritjük más irányba, csak vissza-vissza fordul mindig 
azon sark felé, mely bár nem melegít, de magához von 
ellenállhatlanul. Vissza kívánkozott ó is szülőföldjére, 
itt akart meghalni.

És vágya teljesült, megpihenhet.

az ö gyei _ 
összeroskadt eszméletlenül.

-rlle

a gozKazan-ugy kimerítően rendeztetnék, a jelenleg 
fennálló szabályoktól elteróleg a kazanprobák tekintete­
ben elrendelem, hogy a viznyomási próba két légkör- 
nvomással, vagy ennél kisebb feszélylyel működő ka­
zánoknál az engedélyezendő legnagyobb feszély kétsze­
resével történjék ugyan, két légkör-nyomásnál nagyobb 
feszélylyel működő* kazánoknál azonban egy légkör- 
nyomással nagyobb feszélylyel ej tessék meg, mint az 
engedélyezendő* legnagyobb feszély egy és félszer véve. 
Egy légkör nyomás alatt azon feszél értendő, mely 
minden cm.-re egy kilogrammuyi nyomást gyakorol. — 
A ministeri rendelet tudomásul vétetett és jövőben a gőz­
kazánok megvizsgálásánál miheztartás végett szolgáimul.

Több baksai lakos ama körülményből, hogy Baksa 
a csendőrség életbe léptetése alkalmából az őrsallomástol 
elesett, azon kérelemmel fordult a közigazgatási bizott­
sághoz, hogy hasson oda, miszerint Ramócsa helyett 
őrs állomásul Baksa jelöltessék ki. A közigazgatási 
bizottság tekintettel arra, hogy Ramócsa egyenesen a 
minisztérium által jelel tetett ki őrs állomásul s ott mar 
a szükséges intézkedések megtétettek, egyelőre nem 
látja indokoltnak az őrs állomási hely megváltóztatása 
iránt lépéseket tenni.

Olvastatott a kir. adófelügyelő úr jelentése, mely 
szerint szeptember hóban hátralék maradt 1,029,215 frt 
73 kr., ehhez a IV. évnegyed! adót 569,741 frt 451 
krt hozzáadva, összesen behajtandó volt 1,598,957 Irt 
18' kr., ebből október hóban lefizettetett 155,349 frt 
80 kr. s igy még ez évben behajtandó 1,443,607 Irt 
38' ., kr. 1882. évben október hóban befolyt egyenes 
adóban 152,796 fri 57 kr. s igy a f. év október havá­
ban 2552 frt 23 krral több folyt be. Október hóban 
sző kiváltság, bélyeg- és illetek fejeben, fogyasztási, had­
mentességi díj es egveb tartozások íejeben befolyt 
242,365 frt 961 kr. Múlt év hason időszakában 174,367 
frt 881 ., kr. és igy a f. év október havában 67,998 frt 
8 krral több. Fizetési halasztás engedélyeztetett I 
és had mentességi díj 3 esetben.

A szőlőváltsági kötvények hiányos bevezetése foly­
tán több bessenyei lakosra a szólődezsma vált sag hely­
telenül vettetvén ki, az illető lakosok ez ellen a köz- 
iigazgatási bizottsághoz felfolyamodtak. Ez ügy az
adófelügyelőséghez megvizsgálás végett kiadatván, az 
adófelügyelő úr jelentése szerint a hibás kivetés nem 
roszakaratu szándékból, hanem téves számvevői könyve

alatt

egy rövidke 
És mégis 

hosszú

itt van még hátra; mely a teme- 
milyen hosszú az is. Végig vi- 

soron,* hol először pillantotta meg 
boldogságát, elviszik az ablak

fsak
tőbe visz. 
szik még a
boldogtalan életének ...
alatt, hol oly soksor nézte ot óra hosszat, aztan b(bu­
didnak vele " az „akáezfif utczába, hol a templom áll, 
nedvben most azt a másikát temetik elxe.

Vájjon melyik boldogabb a kettő közüli*. .
Amint ide ért a gvászkiséret, mindenkinek szivet 

egv olv megnevezhet len sejtelem fogta el, valamitől 
tartott mindenki. A kocsis is érezte azt; önkénytelenül 
megrántotta a gveplőt. De éppen az ellenkezőt erte el 
vele. A lovak, a helyett, hogy gyorsabban ügettek 
volna tova, megálltak egy helyben, mintha oda lettek 
volna szegezve.

Benn a templomban épen e pillanatban volt vége 
az esketésnek. Mindenki elveszítő fejét, halkan sut­
togtak.

fsak Mariska nem értett az egészből semmit.
megindult oda kinn a kocsi. Mintha kőVégre

esett volna le a szivekről, könnyebbülten sóhajtott tel 
mindenki, „hála Istené*

E pillanatban Mariska mit sem sejtvén, mielőtt 
valaki meggátolhatta volna, oda lépett a templom 
küszöbére.

Bár ne lépett volna!
Egv pillantás a gyászkiséretre és megértett min­

dent. Megdöbbenéstől lenyűgözve állt meg ott mozdu­
latlanul, — aztán elmosolyodott: azt hitte, hogy tahin 
mégis csak álom az egész. De ez álomnak is sok volt. 
Azt a roppant terhet, mely egyszerre szivére nehezedett,

Mire a lúgosban az utolsó rózsák elhervadtak, 
Mariska is künn pihent már a temetőben.

És a fájó szívnek jó hely a temető földje. Fel- 
szárit az minden könyet, behegeszt minden sebet, ha 
még annyira fájt is.* Meg aztán, higvjétek el, nem oly 
hűvös, nem oly sötét ám a sírnak éjszakája. Ridegebb 
is annál, feketébb is annál sok embernek keble.

A halottak országában nem kérdik senkitől sem. 
melyik templomban dicsérte az Istent; békességben 
megfér ott minden ember- „Csendről, nyugalomról be­
szél” ott még az őszi szél is.

S mégis mikor megkondultak a harangok
tompán busán; mikor letették azt koporsót az anya- 
földbe, melv oly drága kincset, Mariska tetemeit rej­
tette; vájjon mely szem maradt volna szárazon ?

Az apáé bizonyára nem. Hiszen legtöbbet ő
veszített,

Ha a fának letépik egyik virágját, mit bánja az; 
marad rajta elég; ha az égnek lehull egy csillagja, 
megérzi-eV fényes marad anélkül is. De mi pótolhatná 
az apa veszteségét, kitől egyetlen gyermekét szakítja 
el a halál ....

.... Eli! de hagyjuk el!
Ez eddig póezis; hadd jő jön most már egy kis

próza.
Még alig hervadtak el a koszorúk azon az újon 

hantolt síron; -— még alig száradtak tel a reá hullott 
kön vek; — Mariska apja már másról álmadozott: 
a képviselőségről.

Képviselő akart lenni minden áron.
Vájjon miért? Hogy a „polgári házasság“ mellett 

emelje fel szavát ?

Az adófelügyelőség a zala egerszegi községi jegy­
zőt a közadók behajtása körül tanúsított hanyag eljárá­
sáért 25 írttal megbírságolván, ez ellen utóbbi a köz- 
igazgatási bizottsághoz fellebbezett. A közigazgatási
bizottság a mulasztást beigazolva látván, felfolyamodót 
kérelmével elutasította.

Mivel azon körülmény, hogy a Zala-A páti és Keszt- 
hely között közlekedő postájával azáltal, hogy Sármel­
lékre kell mennie, a közlekedést mód nélkül megnehe 
zíti úgy hogv beigazolta tott, miszerint Egei szeg es Zala 
Apáti között egy levélre a válasz csak hat nap alatt 
érkezhetik meg: "a minisztérium megkér estetni határoz 
tatott, hogv Zala-Apatit és Keszthelyt Sai mellék fi­
gyelmen kívül hagvásával közvetlen összeköttetésbe 
szíveskedjék hozni,* a mi annyival is inkább eszközöl 
he tő, mivel a legújabban Zala varott életbe léptetett pos­
tának küld öné járata Sármellékén keresztül menx en, Mi­
nen az a sármelléki posta küldeményeit tovább szál­
líthatja.

A kir. tanfelügyelő úr a községi faiskolák ügyében 
a közigazgatási bizottság határozata folytán ez ideig be­
terjesztett szolgabirói jelentések alapjai) részletesen i— 
mérteié az eg vés községi faiskolákat; a legtöbb község 
ben faiskola nincs, a hol van, esetleg nincs bekerítve, 
vagy nem eredeti rendeltetési céljára van fordítva.. Igen 
kevés olv község létezik, melyek a követelményeknek 
teljesen megfelelő faiskolákkal bírnának. Mivel a 
közigazgatási bizottság* által a faiskolák ügyében még 
április hóban kiadott rendelet a legtöbb szolgabirói hi­
vatal által vagy nem lett végrehajtva, vagy ha esetleg 
intézkedés történt is. az nem a végzés szellemében esz­
közöltetett, a mennyiben a végzést az illető községi 
elöljárókkal csak egyszerűen közölték s az elmek alap 
ján beérkezett bármily tartalmú jelentésekkel megelé­
gedtek, holott a közi azgatási bizottság áltál a faiskolák 
körül tapasztalt hiányok pótlása iránti hivatalos intéz 
kedésre lettek felhív;»: a közigazgatási bizottság a szol 
gab Írói hivatalokat újból felhívja, szigorúan intézkedj; 
nek a tekintetben, hogy minden egyes községben 18s- 4. 
évi február hó 1-ig leg ven faiskola, az eredeti céljától 
el ne vonassák, hanem kizárólag rendeltetésére törd ittas 
sók, kellőleg bekeríttessék s mint kizárólagos iskola 
vagyon az iskola gondnoknak átadassak illetve felügye­
letére bizassék — A mi a faiskolák területét és beke­
rítését illeti, az újonnan kihasítandó faiskolák területe le 
galább 1060 meter legyen s a kerítések bármily anyag­
ból készíthetők, csakhogy a célnak megfelelőleg t. i. a 
faiskola terményeit minden kártételtől megvédje.

A baksai és tőrjei izraelita zúgiskolák bezáratását 
a közigazgatási bizottság elrendelte s az illető e/. iIgáid­
ról hivatalokat a végzés foganatosítasaval megbízta. Egy 
úttal a szülők köteh’Ztetuck, hogy míg a törvény kötél 
mén veinek megfelelő felekezeti iskolát nem állítanak fel. 

i tanköteles gyermekeiket a baksai községi illetve tőrjei 
róni. kath. felekezeti iskolákba járassák be. Mivel 

i továbbá a baksai izr. zúgiskola — hol bizonyos Fischer 
Dávid metsző tanított — már egyszer hatóságilag bezá­
ratott s azt nevezett metsző újból megnyitotta, s így 
mind ő, mind a tankötelesek szülői a hatósági mte/ke 
dós elleni engedetlenséget tanúsítottak. az ottani községi 
iskola alap javára a szolgabirói hivatal utján peiizbu* 
ságra ítéletidők.

Tárnok község a minisztérium által kiszabott köve 
telménveknek eleget tevén, iskolájának államivá tétele 
iránt az iratok a minisztériumhoz leiterjesztetnek.

A keszthelvi polgári tiú- és felső leányiskola, a 
zala-egerszegi polg. tiú- és felső leányiskola, a zahl mi 
hályfai községi, a perlaki állami, a hodosáni állami és a 
szépet ki községi iskolák 188« ,. tanévi költségvetései, 
a minisztériumhoz felterjesztetnek.

Hinter János keszthelyi. Bődy József zala-egerszegi 
polgári és Horváth János kursáneczi állami elemi isko­
lai tanítók Ilik ötödéves pótlékuk ügyében beadott kél­
vén veik pártolókig felterjesztetnck.

Draskovecz község tanítója, ellen panasz enieltetx en. 
hogx* az magvarul nem tud. a közigazgatási bizottság 
ez ügyben a xizsgálat eszközlésére a zágrábi érseket 
kérte fel; a zágrábi érsekség ez ügyet megvizsgálxan. 
a tanító ellen felhozott vádat alaptalannak találta.
Az érsekség ez átirata tudomásul vétetett.

hiszem.
Tudja az Isten! De én azt még ezek után se ni

Zalai R. Soma.

Gyiijtslink tanszermúzeumunk emelésére.
A _ Zalai négy e^ nov. 11. számában \ olt olvasható7--- rx . . .

a Z. Égerszögen létesült tanszerül üzenni i bizottság szer 
vezető, alapszabályai és ezé Íja velős — rövid fogla­
latban.

Kétséget sem szenved, hogy megyénk intelligent! 
ája minden tekintetben ürömmel fogadta e nemes > 
üdvös intézményt, ennek szükségességéről és messzeki- 
ható hordercjéről meg van győződve s remélhetőleg 
minden lehetőséget el fog követni, hogy {megyénk <• 
tenszermuzeunin az országszerte alakuló tanszermúzeu­
mok sorában méltó helyet foglaljon el. Az intelligens 
osztály ekként gondolkodóihoz ezúttal nincs szavunk 
vsak nemes támogatásukba helyezett reményünknek 
adunk kifejezést de igenis szólni akarunk azokhoz, 
kik a tanszermúzeum üdvös intencióját rosszul fogják 
fel, vagy helytelenül magyarázhatják. Annál is inkább 
teszszük ezt, mivel tudomásunkra jött, hogv a legkü­
lönlegesebb eombinátiókat fűzik a tanszermúzeumhoz, 
melyek ennek lényegével homlok egyem st ellenkeznek. 
Egyesek „A B C“ gyűjteménynek, mások holmi irka 
gyűjteménynek stb. nevezik s tájékozatlanságukba a 
mosolynak egy sajátlagos neme vesz rajtuk erőt > 
minden további meggondolás nélkül pálezát merészel 
nek törni oly intézmény felett, mely az ő értelmiségit 
két túlszárnyalja s melynek mélyre kiható lényege 
felülkerekedik az ő gondolkodásuk niveauján.

Am ily szerény s keveset mondónak látszik a 
laikus előtt a tanszermúzeum eszméje, ugyanoly niessze- 
kiható s sokat mondó motivumok csoportosulnak az 
eszme körül. Igaz hogy az abez, meg holmi irkák is 
helyet foglalnak a tanszermúzeum keretében, sőt miután 
a nagy franczia szózata: „Az abez hatalmasabb min-
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(|vll szuronynál1- megvalósult s ennek minden müveit 
- társadalom a maga egészében hitelt ad. hát az 
a tanszermúzeum legelső helyére fogjuk tenni, 

valamiét azon itju manzedék évi próbairkáját is, ím ly- 
fui majd egykoron a hon atyái kerülnek ki. Hogy 
!||;1|ll értékkel bírnának ma ama irkák, melyekbe Zala- 
li!<.„Ve szülöttje a haza bölcse, Deák Ferenez irt gyér 
mekkorában, mondanom is felesleges. De a tanszer­

érdeklődik a vonat iránt, megvizsgálta a terveket s 
építési vállalkozóval megnézette a vonalt egész lveszt- 

Hü'v a terv megtekintése, mint a helyszíni 
•I legkedvezőbb hangulaton eredményezte s az

szi magát a vegre-

niuzeuin me (*gvebr>re e
a

ránk nézve 
ek előkészi- 

írvüzödve.

kiterjeszti figvelmét. Megiiiti/....... « - - . «» r>« o
/(.|./1 mindazon eszközöket s tanszereket, melyekkel 
viiiitá> eredményét lokozni lehet, i zeket meglógja is- 
ii'i rtetni úgy a tanítókkal, mint tanügy balátokkal és 
-kolafeiitartúkkal; vagyis a tanügy terén telmerülő 
uiudeii a tanítást elősegítő s az eredményt nevelő 
mozzanatot. eszmét érvényesíteni fogja a gyakorlati 
életben: őrszemmel fog kisérni minden olyan társa- 
..t|ulj eszmét, melynek népszerűsítése által, a tanítás 
V|v.,v emelkedhetik; összegyűjt mindeníéle a népokta- 
- i-i intézetekre vonatkozó tanköny veket, ezekből külön 
t,,, j i választani a tanítás sikerét emelő könyveket, az 
tn'a kártékonyán hadiatoktól.

Szóval a tanszermúzeum minden lehetőséget el 
, , követni arra nézve, hogy azok kiknek kezében 

( * mintegy gyermekeink jövője s igy a közboldog- 
, js 1,-téve, ne legyenek elzárván nagy világ előreha- 

hd,-e-ától. hanem igenis lassúnak es ismerjenek mindent,
. 1,,j apai gyermekeink értelmiségét eniellietik, szellemi 

testi tehetségeiket kiművelhetik.
Azt hiszem, nem közönyös dolo 

\ emlékűink taníttatása s kiművelése. 
t,k,. u jövendő pályára s igy megvagy

megyénk értelmisége minden tekintetben párt 
',|ni s ‘elősegíteni fogja a tanszermúzeum bizottság 

iieluus törekvését, mely vzéljává tűzte ki ernyedetlen 
/ a- alommal oda t urekedni, hogy megyénk nepokta- 
a-i nevelés ügy«- azon kerékvágásba hozassék, ammőt 

a model'll paedagia, a józan ész pm-dagogiája követel.
A ezé! nehéz, de elérve annál nemesebb, a mely- 

„.g üdvös hatását be fogják látni azok, kik a rüvid- 
gm-a' üvegén nézik ez intézmény kezdetét, a múlt 
itv Lí'ianitott belliinket arra, hogy nines társadalmi jólét 

tanügyi viszonyok nélkül s igy midőn a tanszermu- 
/.•aiu bizottság a taniigv emeleset s előmozdítását tűzi 
ki vzelul. egyúttal emeli a társadalmi jólétet, fokozza a 
küzboldogságot S épen ezek diétáiták a nagy franezia 
tldiába: az ahez hatalmasabb minden szuronynál ?

Baiíiisa Benő.

Bucsu-Szení-Laszlo, Is A), nuv. 11-én.

Tekintetes szerkeszti! úr!
Zalumegve törvényhatósági bizottságának 188o. 

wi október hó 29-én s folytatva tartott közgyűlésében 
Viliiö szám alatt hozott határozatával az üresedésben 
|r\o megvei bizottsági tagok pótválasztását t. évi nov.
vra tűzte ki. ,

Nemes-Apáti választó kerületben is pótválasztas 
tűzetett ki, mert a szeptember hó 2;>re kitűzött válasz­
tás. uz elnök úr meg nem jelenése miatt elmaradt.

A pótválasztásra a szavazat képes polgárok igen 
.■>zéji számmal megjelentek, azon reményben, hogy most 
polgári kötelességüknek a tekintetben eleget tehetnek. 
Azuiuban keserűen csalódtak; mert a választási elnök
úr most sem u •h nt mei sem a választási okiratokat
alehlök úrra m-m ruházta át s igy az igen szép szám­
mal megjelent választók hiába töltötték drága idejüket, 
hiúba dobták ki költségeiket; miután egész délután - 
óráig várakoztak az

n
elnökre.

miatt rendkívül zúgolódva
annak meg nem jelenése 

a Nemes-Apátihagyták o

megyeház gyűlő?
Meghívó.

helyig, 
szemle
illető bank csoport érintkezésbe t
hajtó bizottság alclnökével, e napokban határozott alak­
ban s kedvező teltételek mellett be fogja nyújtani a 
kivitel Ajánlatát és financiális tervezetét.

Eljegyzés. Itubay György zala-egerszegi ügyvéd 
ur legközelebb eljegyezte Xarga Szidónia kisasszonyt.

Á Zalamegyci gazdasági egyesület a községi- és
körjegyzőkhöz és ezek utján a megyebeli néptanítók!)! z 
legközelebb a következő felhívást intézte: A Zalamegyci 
"•azdasági egyesület tidliasznalm lgvekezven mmdeu al- 
kalmat, miszerint az egyesületbe belépést megkönnyítve 
minél számosb tevékeny erőt megnyerhessen, hogy an­
nál .sikeresebben s tágasb körben működhessék i - 
merve azon viszony hatályos voltát, melyben a község 
és körjegyző úgy néptanító urak hivatalos állásukban 
az együtt lét és naponkinti közvetlen érintkezésnél fogva 
mint a népnek tanácsadói s vezetői a közönséghez all i- 
nak. a nagyméltóságú föld mi veles-, ipar- és kereskedelmi 
m. kir. minisztérium 1931)1) 1883. sz. a. kelt intézmé­
nyével jóváhagyott 25 94—1883. sz. végzésével elhatá­
rozta, miszerint, az egyesületnek közreműködő tagjaiul 
mmdeu díjfizetés nélkül felvétetnek azon községi- es kör­
jegyző iígy néptanító urak, a kik közreműködő tagokul 
leendő felvételükben irántuk nyilvánuló bizalmat látnak, 
ennek erkölcsi értéket tulajdonítanak s ez által mintegy 
nemes kötelességet vállalnak magukra, hogy az egyesü­
let iigvei iránt élénken érdeklődnek s hatálykürükb< n 
ennek tvnvleg is foganatot szerezni igyekeznek. A köz­
reműködő tagok mint ilvem-k a kiállításokon, versenyé­
ben s közgyűléseken részt vehetnek, felszólalhatnak, in­
dítványt is tehetnek, de szavazattal vsak az esetben 
bírnak, ha rendes tagnak beiratkoznak. Erről a községi­
ős körjegyző urak azon felkéréssel értesíttetnek, hogy 
ezen f lhivas tartalmát jegyzői kerületükben levő nép­
tanító urakkal tudatni, őket az egyesületbe belépésre 
buzdítani s önmaguk is belépni szíveskedjenek. A jelent­
kezések a ..Zalamegyci gazdasági egyesülethez" címzett 
egyszerű levélben beküldhetők.

á keszthelyi gazdasági tanintézet érdekes mű
kincsesei gazdagodott legközelebb, a keszthelyi erodá­
lom tulajdonosa gr. Festetics Taszillú Öméltósága ugyanis 
az intézet nagynevű alapítójának gr. F< stetivs György­
nek varral,-ti márványból készült, pompás kivitelű mell­
szobrát ajándékozta az intézetnek. — A díszes szobor 
leleplezése nagy ünnepélyességgel fog történni.

Á Zalamegyei tanszermuseim ügyében vettük az 
alábbi sorokat: Köszönetnyilvánítás. A ..Zalamegyci tan- 
s zeni mse um“ részére beküldött itju Nagel O. Pestről 9 

frt 85 kr. értékű; Rév aitestv érek Pestről 23 db.

István 1 frt 50 kr, Svastits Benőné 50 kr, Hajmásy 
István 50 kr, Handler István 2 frt 50 kr, lótli Pál 
50 kr, Sőljerl József ;>o kr, t ’sala József ->0 kr, Nagy 
Józsid' 50 kr, Antal István 30 kr, Szodits Mihály -0 kr, 
Szalay Gyula 1 frt, Kozáry Lajos .)0 kr. N. N. 10 kr, 
összesen 17 frt 20 kr. A rc~J ' 
rietet mond a felülfizetőknck

Katalinbál. A „zala-egerszegi szegény gyermekek 
karácsonyfa eimü egylete és a zala-eger szegi ipavos-i tu­
ság önképző és betegsegélyző egylete“ áltál t. 1-88.». 
évi november hó 25-én tartandó jótékonycélú tánc-

címzett vendéglő „ea-

községet, kemény szavakban adva jelét elégedetlensé­
güknek! .

Egv alkotmányos államban, akkor midőn annak 
uurmányzata az uralkodó és a nép sonverainetasáu ala­
pul. seiikim-k a törvény adta jogát megsértem, annál 
kevésbé kétségbe vonni nem szabad, társadalomban 
ölünk! Tisztelni tartozunk egymás jogait, s ezekert küz­
deni kötelességünk. De váljon a törvényhatósági rende­
litek és végzések be nem tartása nem ássa-e alá annak 
tekintélyét, tiszteletben tartását? . . . Félő, hogy az 
intelligentia adja a példát — és a korlátolt felfogású 
egvénvk később secimdálnak majd hozzá! . . . kémény- 
lem, hogy a megyei bizottság, mely a megye tekintélyét 
emelni, ^ mindnyájunk jogai fölött őrködni köteles 
megvonja olv egyéntől a közbizalom utján reá ruházott 
tisztet, - ki kötelességét — saját szeszélyeinek veti ala.

Tartsuk tiszteletben a törvényhatósági rendeleteket 
ép úgy, mint törv ényeinket s tiszteljük a polgárok jogait.

Fails József
választó.

Helyi megyei és vegyes hírek.
Állandó választ mányi gyűlés. Az 1884. évi ter­

mészetbeni közmunkabeosztás és utép.teszeti költségelő­
irányzatra vonatkozó javaslat megállap.tasa es egv eb 
törvénvlintósági ügyek közgyűlési tárgyalasanak előké­
szítése" védett az állandó választmány ülésé t. évi iiovem-
her hó 22-én délelőtti 9 órakor fog megtartatni a nagy 

termében.
A megyei

7cU 10 óráját tűzöm
Bárány“ szálloda nagj ---- --- - - . ~
felkérem, a kitett helyen és időben minél nagyobb szám­
inál megjelenni szíveskedjenek. Zala-Egei szc g, 
november 14-én. Array István s. k.

. A óé!,:
ÍLá^iési'képviselő ajánlatára egy bécsi bank csoport

rendezőség ez utón is küszö-

mulatság az „arany-bárány“-hoz 
sinó“ termében lesz.
család jegy 1 frt 50 kr. Kezdete 8 órakm

Érdekes Új hetilap indul meg a fővárosban

íeléptidi j : személy jegy ;)0 kr.,

gróf
Kreith Béla, gróf Zichy Imre, h-gifj. gróf 'Teleki Sándor 
és Balázs Sándor szerkesztők vezetése alatt. A lap eime: 
„Szemle.“ Munkatársai előkelő irók. A „Szemle1* har­
madfél ivén, díszes kiállításban, képekkel univerzális 
lap. mert politikai, társadalmi, zépirodalmi stb. rovatai 
inellett terjedelmes, önálló rovatokat nyit a sport min­
den ágának, a közgazdaságnak. a művé izeteknek, az 
iparnak, a divatnak stb. Ilyen lap még nem jelent meg 
magvar nyelven! Gazdag, vált >zatos tartalma kielégít­
heti a család minden tagját. A „Szemle" előfizetési ára : 
félévre 5 frt, negyedévre 2 frt ;>J kr. Az előfizetési pén­
zek a „Szemle“ kiadóhivatalába Budapest vaczi körút 
17. sz. küldendők. A novemberi mutatványszámokat az 
előfizetők ingyen kapják.

A gelsei rabló gyilkosság
délelőtt hirdették ki hosszas
tábla Ítéletét. A kir. tábla az
változtatta; Herzfolg Sámuelt
2. pontja alapján mint felbujtót 
ki bűnösnek a 549. <?• szerint minősülő szándékos
emberöléssel párosult rablás bűntettében- s ezért bünte­
tésül az elsőbiróság áltál kiszabott életfogytig tartó
fegvházzal sújtotta.. A többi vádlottakat azonban, név- 
szerint Kis Gyura Jánost, Stern ('seb Istvánt es Boncz 
Jánost a szándékos emberük-.-sei párosult raltlas bün­
tette alól a kir. tábla felmentette, mert ellenük oly bi- 
zonvitékok nem forogtak fenn. melynek alapjai! őket 
az ellenük emelt vádban elmarasztalni hdietett volna.

Megvételre ken sietik .. Adatok Zalaniegye tör-

nitiűgve •n f. hó 13-án 
tanácskozás után a kir. 
elsőbiróság Ítéletét meg- 
a btk. Vi9. ij-nak 1. és 

és bűnsegédet mondotta

ténetéhez 
áron. 
eladni
(thajtanám, hogy kötetlenül kapjam
A megkeresők 

műnekegesz

db. _
3 f,-t 5() kr. értékű; Goldúer Ödön X'. polg. oszt. 
tanuló 1 db. 80 kr. értékű és Tettei Nándor Pestről 
20 db. 8 frt 40 kr. értékű könyvet, melyekért a nemes 
adakozóknak a tanszermuseumibizottság nevében mély 
kőszén etet fejez ki, Zala-Lgerszegen, 1883. november 
hó 17-én. tUdossa Iíenó tanszm. biz. titkára.

Ötven éves akadémikus. Nagy János hittudor, 
szombathelyi székesegyházi olvasó kanonok, sz. Bene­
dekről címzett hordd apát, németujvári főesperes f. hó 
15-én érte meg magvar akadémiai levelező tággá vá­
lasztásának 50-ik évfordulóját, 1833. nov. 15-én válasz­
tatván meg taggá, 1 gyati ő 18,48. szeptember O-an 
rendes és 1870. junius 8-án tiszteleti taggá választatott.

Az 1833. év november 15-én megválasztott akadé­
mikusok közül még élnek Kovács Pál orvostu­
dor és Zsivora György a budapesti kir. Ítélőtábla nyu­
galmazott tanácselnöke, a Szcnt-István-rend lovagja. — 
\z akadémia a jubiláló akadémikusokat ez alkalomból 

meleg hangon irt sorokban üdvözölte.
A m. kir. 6-ik számú csendörparancsnokság tür- 

zse és tisztjei a m. kir. belügyminisztériumtól a me­
gyéhez intézett körrendelet szerint —- f. évi november 
hó 30-án, a legénység pedig f. évi december hó 5-én 
forr a (4ik sz. csendörparancsnokság szárny- és kikül<>- 
nített szakaszparancsnokságok szék lady vi re elindulni.

X. lewnvsé“’ egyelőre a szárny- és elkülönített szakasz- 
állomásokon össz<‘pontosítva fog tartatni és csak körül­
belül 8 nap múlva fogja az őrsöket megszállani. A 
m. kir. 0. sz. csendörparancsnokság hivatalos működeset 
1884. évi január hó 1-én fogja megkezdem és ennélfogva 
a megvei törvényhatósági rendőrség működése 1884. 
évi január 1-éveÍ megszüntettetik. A közigazgatási 
hatóságok és a m. kir. csendőrség közötti szolgálati vi­
szonyt a m. kir. csendőrség reszore ki;adott szervezeti
e» szolgálati utasítás szabályozza. Egyúttal felhívj; 
a belügyminiszteri um a törvényhatóságot, hogy saját ha 
táskörében tegyen meg minden intézkedést arra - ’.....
ho

a

tisztiválasztási clőertckezlet 
által azí m" ' niégi »izással tisztel tettem meg, liogv n zala- 
'•gersze-i szolgabirói kerület bizottsági tagjait a tis/.ti- 
valasztid iránt tartandó értekezletre összehívjam, s a 
kerület óhajtását kitüntetendő jegyzőkönyvet a koz- 
ponti elnökséghez beterjeszszem. Ennek folytan az ei- 
tekezlet határnapjául /- vvi nacembrr ho „ó-anak ,,y- 

)raját * tűzöm ki Zala-Egerszegve az „Aiany 
szálloda nagy-termébe; s a bizottsági tagokat

nezve,
m,«>y a ni. kir. csendőrség úgy a megyei összes tisztvi­
selők, mint a lakosság részéről előzékenységgel fogad­
tassák s áthatva a csend őrség feladatának fontosságától, 

csendőrparanesnokságot, valamint annak osztályait és 
az egyes csendőröket is szolgálati működésükben és a 
kezdet nehézségeinek leküzdésében teljes készséggel
támogassák. ......

Pótvásár. A földmivelés-, ipar- es kereskedelemügyi 
m. kir. minisztérium f. évi november hó 12-én^ 49580. 
sz. a. kelt rendeletével a zala-apátii község kérelmére 
megengedte, hogy ott a f. évi szeptember havára esett, 
de ^ineg nem tartott országos vásár helyett f. évi decem­
ber hó 17-én pótvásár tartassák.

Alapszabály megerősítés. Az alsó-páhoki szűköl­
ködnie segélyegyletének alapszabályait a m. kir. belügy­
minisztérium f. évi l)53í)8. sz. a. kelt rendeletével a hti-
mutatási záradékai ellátta.

Kimutatás a városunkban f. hó 4-én tartott ön­
kéntes tűzoltó csapat által rendi‘z<-tt táncmulatság tiszta 
jövedelméről, mely kimutatás e héten küldetett be szer­
kesztőségünkbe. Tiszta jövedelem volt 20 frt ->0 ki. 
Felültizettek: Kovács Ferenc 50 kr, Gzukclter Béla ;>0 
kr, Hajmásy Imre 50 kr, Szeghő István 1 frt oO kr. 
Gidró László 50 kr, Noszlopi Pál 50 kr, N. N. oO kr, 
Pauk Ede 1 frt 50 kr, N. N. :>0 kr, N. N. oO kr, N. 
N. 50 kr, Kovács Károly öü kr, N. N. 10 ki, Mavei

eimu munka, természetesen nem az eredeti 
inéi ennek minden kötete jó karban megvan, s 
szándékozik: szíveskedik alulírotthoz fordulni.

a munkát.
levelükben szíveskedjenek kitenni az 

utolsó árát. Szcpetk, i Zalaniegye posta 
he Ívben) 1883. nov. 12. Novak Mihály7.

Egy veszélyes c avargo agyonlnvése. Fodor Jó­
zsef őrvezető és Németh Antal közfoglár, a nagy-kani­
zsai állomáson beosztott fogláré-k t. ho 10-én a délutáni 
órákban őrjárat alkalmával a homok-komáromi szőlőhe­
gyen líuzgonvi Elekkel, a vidék« u ismert veszélyes hely- 
nélküli csavargóval találkoztak, a kit letartóztatni akar­
ván, ez a rendőröknek ellenszegült es Nemeth Antalt 
mellen ragadva ezen szavakkal: ..lile testvérek, pajtások 
se"-itségre" zsebéből egy egvcsuvü töltött pisztoly t elő­
rántott s azt Némothív szegező, és ezen szavakkal lé­
nyegété: „úgy jártok kutyák, mint a tapolezai pandú­
rok.'“ Fodor József társát veszély ben látva, más részt 
tartva attól, hogy csakugyan vannak pajtásai es azok 
segítségre jönnek. Hozgonvi Eleket lelőtte és az esetet 
azonnal a nagy-kanizsai szolgaidról hivatalnál bejelen­
tette. - Fodor József rendőrvezető a nagy kanizsai kir. 
járásbiróságnak átadatott.

Szétzúzta a vonat. A napokban a 200 sz. személy- 
vonat által a köttorii murai vashídon egv ló szetzuzatott, 
kettő pedig tetemesen megsebesíttetett. A vonatnak lmja 
m-m történt. A károsult fél Sántek Iván alsó-domborui 
lakos ellen a vizsgálat folyamatban van.

Villamos szohajelzö. A helybeli távirász úr érte­
síti a t. olvasó közönséget, hogy egy bécsi elsőrendű, 
szolid, a legjobb villamos készülékek előállításává! fog­
lalkozó gyárral érintkezésbe lépvén, azon kellemes hely­
zetbe jutott, hogy a kényelmesnek és célszerűnek elis­
mert villamos házi jelzőt* (szobajelzőt) a legegyszerűbb 
ugv mint a legfinomabb hozzávalóval bevezetni kepes. 
A*megrendelést annyival is inkább jutányosán fogadhatja 
cl: mert a más helyről rendelt ily jelzők bevezetésére 
az illető gyárostól egy szakembernek kiküldetése szük­
séges, kinek költsége * mindenkor a megrendelőt, terheli. 
A^költségekct illetőleg szívesen szolgál felvilágosítással.

Gyermek gydkos-lág. Szabó Erzsi- puszta-inagya- 
vodi bábaasszony f. hó 10-én a letenyvi szolgabirói hiva­
talnál azon feljelentést tette, hogy Mészáros Ilkához t. 
évi augusztus ' havában Pál Károly puszta-magyavodi 
suhanc által átliivatott azzal, hogy valami baj vau; át- 
menvén, a beteg mellett egy új szülött gyermeket talált, 
mely gyermek azuiuban azóta eltűnt s igy gyermek 
vesztést sejt. Az előnyomozás a letenyei kir. járás­
bíróság közben jöttével tei jesittet vén, az derült ki, hogy 
Mészáros Ilka, Mészáros ’ Éva zsellér leánya, 21 éves 
hajadon, a ki leginkább varrással foglalkozott, Pál Ká­
roly suhanc által teherbe ejtetvén, f. évi augusztus hó 
elején csakugyan fiú gyermeket szült, a kit valósziniileg 
Pál Károlv és a feljvivutő Szabó Erzsi- bábaasszony a 
születés után másnap a nélkül, hogy halotíkemi vizsga­
lat tartatott vagv bárkinek jelentés tetetett volna, a bol- 
telki kertben egv diófa alá az anya tudta nélkül, minden 
ruha nélkül csak néliánv hüvely kre a fedd sziliétől .-lás­
tak. a hol a hulla most már teljes rothadt állapotban 
meg is találtatott. Az vlőnyoinozási iratok további illeté­
kes bírói vizsgálat végett ;i letenyei kir. járásbírósághoz
áttétettek. ,

Hirtelen halai. Bocztöldön Fitos Fcn-m- ys itju 
Kámán György minden betegség előjele nelkiil hirtelen 
elhaltak- az orvosrendőri vizsgálat teljesittetett.

Mikor a katonáknak nem főznek. A legutóbbi za- 
ásuk folytán egv század «rvalogság l«‘tt elhelyezvevar

Zala-Lövőn, továbbá Budafán és Kemény tán, mint mely 
két' községből voltak h-ginkálib a zavargók. Lövőn f. 
hó 13-án a bíró egészen megfeledkezett arról, hogy a 
katonák számára ebédről kell gondoskodni s <-sak «léiben



jött vm: rá, mikor a katonák várták, hogy megmutat­
ják nekik, melyik házba kell ebédre menniük, kire a 
kapitány a vendéglőbe küldötte a legénységet s ott ren­
delt számukra ebédet s az igy származott költségtöbb­
letet a bírónak kellett fizetnie. Más következménye a 
dolognak nem lett; mert a szolgai»irói hivatal altul ez 
ügvben teljesített vizsgálatból kitűnt, hogy a mulasz­
tás nem szándékosan, vagy rósz akaratból történt, ha­
nem feledébenvsegbol s a Inró, nagyobb kellemetlenség­
től megmenekidei,dő, szívesen kifizette a 2 •> fi t töblefet.

Jótékonyság és köszönetnyilvánítás. Ih-kk t iym-gy
döbrétei lakos a maga és elhalt József tia nevében a 
nagylengyel! templom rész ere egy '22 irt értékű csillárt 
ajándékozott. Ugyszinte előbb már kegyes volt ajándé­
kozni Skublies Jenőnő úrnő Döbrétéro'l egy igen csinos 
oltárterítőt. Stawitzki Faléné úrnő 1 lashagyról egy pom­
pás 100 fi-t értéket meghaladó mennyezetet baldaelimi 
és Zarka Julia urhülgy Liezkóból egy par díszes oltár 
vánkost. Az ég jutalmazza meg a nemessziviíségöket, 
s fogadják mélyen érzett hálaköszönetemet I * *aal I* erene 
nagv-lengvéli lelkész.

Vetések állasa es mezögazdasagi allapat megyénk­
ben a töldmi\ elés-, ipar es kereskedelemügyi miniszté­
rium állandó gazdasági tudósítóitól i. lio 1-től 12-ig be­
érkezett jelentések alapján: a lendvai .járásban az 
Őszi vetések a legjobb állapotban vannak; a bor közép 
minőségű termést adott; a novaiban a vetések buják; 
a perlakiban a vetések szépen fejlődnek, a repcék 
kitünően állanak, a szüret nem adott kielégítő termést; 
a pác sai bail a vetések kielégítően állanak, de azok­
ban férgek pusztítanak.

IRODALOM.
„Az Athenaeum“ nagy képes naptára az 1**1 

iki szökő évre küldetett be szerkesztőségünkbe. Szer­
keszti: ('undid A uro/1/. 11 iiszouö tiki i k e\ folyam. Ilai
miucegv képpel es a. abraval. A ret 1 forint. lat- \ 
talma: Bélvegil let ék-táblázat. A borítékon.) ('sillagaszati 
naptár jegyzéklapokkal, líövid zsidónaptár. Métermér 
ték. Az rV történetéből. Halmi Ferencz képpel.; A 
bukovinai székely-magyarokról két kéjipel.) Benedek 
Elektől. Katona-ünnepély Kecskeméten Katona ,
József arczk épével.: A sátorai ja-ujh-lyi színház
képpel.i A budapesti .1 ózsef-mííegyetem uj palotája 

I képpel. I Az óriási függőhíd New-\ ork és Brooklyn 
közt képpel. Az orosz czár koronázása Moszkvá­
ban I a Kreml látképével, j Az Írók és mii veszek
kirándulása Párásba két képpel. < ülescalchi Arthur 
herezeg (arezkeppel. A tisza eszlári biinpör (hat
képpel.! — Írok’ es in a vé>zrh': 1 ompa yósoha. Irta 1 cg- 
lás Gábor. Béni ezky né Ba jza Lenke (arczképpel.)

Fanghné Gyújtó Izabella ■ arezkeppel.) — Na day né
■ arczképpel. Pálmai Ilka (arczképpel.) — Szász
Kárólv ■ arezkeppel. Endrődi Sándor arczképpel.

Kodolánvi Antal arezkeppel.) — Hazánk es a 
nagyvilág halottal közül : Maiiáth György (arczképpel.)

Wagner líikhárd arez és színpadi képpel. 
Schulze-1 telitzsch iarczképpel. ■ Szépirodalmi rész: Feje 
delem és Fra 1 havidé. Elbeszélés. Irta: Jókai Mór.
■ Két képpel Jókai Búzától.) Az ördög és a gazda.
Népmonda. Endrődi Sándortól. A vaszonpalota. Be­
szél v. Irta : Fanghné- Gyújtó Izabella. Nyári reggel 
falun. Költemén v. Szász Károly tol. Aezél, kova. tapló. 
Katonai történet. Irta: Szik lay János. ( sabor ur. 
Ballada. Vargha Gyulától. Maros-Némethi s a gróf 
Gvulayak. Szilágyi Sándortól. Szülőföldem. Köbe 
ménv. \ aradi Antaltól. Pipike és Alfred. X ig his­
tória egv trafikban. Irta Murai Károly. Búcsúztató. 
Kelteménv. Szabó Sándortól. Hogyan lett Ákosból 
hires orvos. 1 lumoreszk. Helle Ivántól. Szabó-kaland. 
Hege. Kozma Andortól. Az ős-ember kortársai. Tég­
lás Gábortól. Vegytani apróságok. Dr. I Iánké \ il 
mostál. A szünidői gyarmatok. György Aladártól.
A Szent-János-bogár 1 öt ábrával, i Tiszti, cznntiír. A nap­
tár e részéhez jelentékeny költséggel és faradsággal 
készített újítás: a betüsoros névmutató járul, mely 
minden egves név lapját, hasábját és sorát tartalmaz­

óidig! hosszas, időrabló keresés helyett azvan, az 
illető ni•v azonnali megtalálását teszi lehetővé.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
I DVABDY IGNÁC.

Hirdetések.
Mindennemű fogiííljiis, még lm a fogak lyu­

kasak vagy töröttek is, pillanatnyi idd alatt és 
tartósan vlliáríttatik a hires

INDIAI KIVONAT

Elért gyógy Itatások,
melyek a csudával határosak, melyeket a Hoff János-féle 
maláta gyógytápláló-práparatumok eredményeztek, amit 
egész Európában 400 nyilvános gyógyintézetnél több hi­
vatalosan bizonyított.

Legkínosabb kellék, legveszedelmesebb tiidó- es gyo­
morbajok megleltek gyógyítva az első Hoff'János-féle ma­
láta- gyógytápszerek által. (A meggyógyultak saját szavai.)

Hoff Jánosnak
a valódi maláta gyógytápláló pvüparaíumok egyedüli feltaláló­
jának és készítőjének, a legtöbb európai hatat mák udvari szál­
lítójának. cs. és kir. tanácsosnak, a koronás arany érdelük ereszt • 
tulajdonosának, a porosz és nemet rendek lovagjának es Hoff 
dános-féle maláta preparátumok egyedüli gyártójának. Becsben. 
Gyári helyiség: Graben hot. Bräun erstrasse 2 sz. Iroda es gyári 
raktárhelyiség : Graben, Bräu a erstrasse. s sz.
Legujabb nyilvános gyógytiulósítás és köszönet-

nyilvánítás.
Tekintetes uram ! Április óta igen nagymérvű torok-gége- 

katarusbari szenvedtem, minden, az orvosok által ajánlott szerek 
eredmériynelküliek voltak. Oly rekedt voltam, hogy egv szót 
sem tudtam hangosan beszélni, erős köhögési rohamban szén 
védtem, semmi étvágyam sem volt. nem tudtam aludni, folyton 

I sováuyodtam és erőim fogytak ; végre egy helybeli lapban ti- 
j gyelmcssé lettem az ön gyógyeredményére (torokgégekatarus1; 
habár nem vagyok barátja alapokban való hirdetéseknek, regre 
mégis elhatároztam magamat és rendelést tettem önnek itteni 
raktárában maláta kivonat-egészség söréből és maláta cukorkái­
ból és kinyilvánítom, hogy Isten segítégévvi és az ön kitin ő 
gyógyhatású szere által most jelentékenyen jobban érzem ma­
gamat. Sokkal jobban érzem magamat, észrevehetőlcg crősbu- 
döm. kitűnő étvágyam vau, nyugodtan alszom és dolgaimat ép 
oly rendesen végezhetem, mint az előtt A mindenható Isten 
áldja meg tekintetes urat és sokáig éltesse a szenvedő emberi- 
sf<r javára. Még egyszer kifejezem legforróbb köszönetéinél az 
ön kitűnő hatású gyógyprápramatumáért. Kérem, szíveskedjék 
számomra küldeni ismét 58 palackkal maláta gyógyegészsegü 
söréből. 5 doboz maláta- cukrot, 10 kilo gyógyhatású csokoládét, 
5 palack cuncentrált maláta kivonatot. —

Kitűnő tisztelettel lekötelezettje
Pozsm V. 1 82. december 28-án Kerner Antonia

kaydtany leánya,
hivatalos gyógy-Katomi-kórliázak főorvosainak

jelentése.
(Js. és kir 28 számú Helyőrségi kórház Ágiamban. Hort 

János maláta-kivonatai egészség-söre és maláta egészségi cso- 
kaládéja kitűnő hatásúnak nyilvánult lábbadozó betegeknél, to­
vábbá katarus, nehéz légzési bajban szenvedőknél legkitűnőbb 
erősítő és gyógyító szer. Dr. Kaiser törzs és kórházi orvos.

l)r. Isehitz főtörzsorvos.
A valódi Hort János-féle maláta-kivonatú egészségi sör 

ára: 13 palack (» Irt. 0(í kr„ *28 palack 1*2 írt <>8 kr , 58 palack 
>25 frt 48 kr Bí palacktól fölfelé házhoz ingyen szállít tátik. 
Becstől szállítva : 13 palack 7 frt 20 kr., 28 palack 14 írt 00 
kr.. 58 palack 21) frt 10 kr.. negyed kilo maláta csokoládé 
I. 2 frt 40 ki., II. I frt 00 kr . HI. 1 frt Nagyobb megren­
delésnél ár le engedés. Maláta-cukor 1 doboz 00 kr. (fél és ne­
gyed doboz is kapható). 2 fit áron alul nem küldetik. Az első, 
valódi hamisítatlan Huff János-féle mell-malátacukor kék papír­
ban van \ ételnél vsak ilyent kel] kérni.

Kapható : Zala-Egerszen Hollósy .luzset gyógy szertárában, 
valamint iíubinszkv Adolf és Weisz Jónás unokaöcscse keres­
kedésében. ' 90. 12-Mi.

Cs. kiv. szabadalmazott

egyetemes emésztö-por 
Dr. GÖLIS-töl.

()875-től fogva kereskedelmi cikk. 
Fődig még utol ív in érulett

Bejegyzett cég.)
hatásúra uezve az 

es vértisztftds terén, s a test táplálásit és ero-
es sokáig 

g'vogvszei'ii'' válik 
o.

r meszt SS

' sítésére nézve. Ezáltal naponkint kétszer 
folytatott használata mellett valódi gyógy 
számos még makacs Betegségekben is, mint p 
I illesztési (itieiiijeséii, ntelléifes. a (jijonwr-tfilterbe!ese, a 
belei• j)etijliiidtsé<ji\ ideijijijenijeséij, mindennemű arani/- 
eres bajok, ijörvéli/, </('<)"• sá/ntdfsái/, sári/asát/, vala- 
lliennvi 'liléit búrba), rák, időszakos főfájások, fe.rijes
és köves beta/séi/ek, tú/iiyd/knsodds, stb. Ez az egyet 
len és gyökeres szer a ine<jrö<jzé)tt kiiszvent/ es mell baj­
ban (tarhercolose). Asrdnt/riz, (ji/óiji/miídmil úgy ezelőtt, 
mint annak használata alatt, valamint utólagosan gyógy­
szerül is kitűnő szolgálatot tesz. t>8. 2:>—21.
Egy nagy doboz áru 1 fit 20 kr. Egy kis doboz 80 kr. 
Ka/ilatté: Z.-Egerszeijeil Hollóst/ József gyógyszerész- j 
nél, valamint általában az osztrák-magyar monarchia 

legtöbb gyógyszertárában és füszerkereskedésében.
^ A liiUiiisításíóli megmenekülésre figyelmeztetek /

mindenkit, bogy a valódi egyetemes emeszlö-por 
dr. Göíis pecsetjeve! van elzárva, s minden do­

boz a védbélveggel. s kividről ily einnnel van ellátva,
/‘KM. concess.Uniu.Speisen-Puluerdes dr.Gölis Wien.^

Főszállítóhely: Becsben, Stefansplatz 0, (Zwettlhof).

(indischer Extrakt) által. L kitűnő 
donságánál lógta ezen szernek egy háznál sem 
szabad liiánvoznia. \ alénli liamisítatlan minőség­
ben. palackokban ellielvezve, palackja ,»;) kraj­
cárjával Z.-Egerszegen egyedül lloUosv .1 OZSCt 
oynoyszerész urnái kaphatók. 24

Hirdetmény.

Csak hölgyeknek.

1 foil 98 topért
kapni az alább jegyzetteket, melyi k egész Európában feltű­
nést keltettek .» csaknem minden nagy napilap által meg- 
említtettek : 1 sz. Melusiiie-t. az örök-ifjúság titkát. —
2. sz Xana-t. a megszcjuilés ó-s örök-szépség titkát. —
3. sz. A fogvesztes vagy togfájdahmi elkerülésének, úgyszin­
tén a fogak gyöngyfehérsége s a száj kellemetlen szaga el­
kerülésének titkát. 4. sz. A megbízás titkát Mind a négy

különlegesség összesen I frt 98 kr kezességgel.
92. 4-3. Gyár: Becs, II, BIX.

ne». í 1.
Duzár István

körjegyző mint megbízott.

/

t

\t
y

Kitiintettetett Becs Triest 188*2, Kecskemét, 
Fehérvár, Wels.

Egger- féle dijjutalmazott
különlegességek.

Az Egger-féle mellpasztilia, általánosan ismert és ki­
tüntetett szer köhögés, rekedi ség és cln.váikásodás ellen 
elannyira, hogy számos bel- és külföldi <zak-tudo> e nemben 
a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 krajcáré- eredeti do­
bozok Magyarország minden nag'obb gvógysz, rtárában kap­
hatók. -
í I VAlli íll'híll pll nn hegei -tele >odapasztilíák
UJ Ü1IIU1 HdJ EUG 11 mindenféle nyoniorbajok,
emésztésliiány, gyoinorhév, beit anyaság, görvély, balvány­
ság. ismétlődő főfájás ellen. Ezen pasztillák, melyek egy 
ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, kimv- 
nyen olvadnak, kellemes i/üek és elősegítik a könnyű lel- k- 
zést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.

Egger zuzmolinövénv cukorkái
(licbenis earraghoü) a legfinomabb anyagból készült, hatásuk 
nedvesítő köhögési csillapító szer. Igen kellemes gyünndcs- 
izüek, különösen ó ják a lé zési szerveket a száradástól. 
Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik 
hivatásukról lógva sokat beszélnek, el i e mulaszszak ezen 
kitűnő cukrokat használni. Jóságuk dacara könnyen besze­
rezhetők: egy doboz 15 ki

yt
y
/
y
♦

y
y

; a reztietoK: egy uonoz i > kr. ,

! f Egger Víil. mandula formájú ma- ^

y
y

löt-» hniihnn Csomagolva, valódi amerikai hártyá­
id) L<w UUIIUUII papírzacskókban. Biztos óvszer köhö­
gés. rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta maláta- 
kivonatokból és cukorból vannak készítve és nem L pr/uek 
semmiféle gyomorsavat Egy er--deli zacskó lu kr.

3^** Ezen különlegességek eredeti áron kaphatok 
Zala-Egerszegen Hollóst Jó séf; Nagy-Kaitizsán B.-'n 
József és Präger Béla. Szombathelyen Kud«dl Alajos és Si­
mon Gyula gyógyszeré izeknél. 30. *—24.
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A nau'N'lenu'Veli községi kovesmajog — a 
község által újonnan épített Ö szoba. 1 bolt, egy 
mészárszék, piucze, konyha, kamara,, istálló és 
színből álló épületekkel, továbbá ezekhez tartozó 
mintegy o hokinvi szántóföld és réttel 188Ö évi 
ápril hó 24-ikétől számitandó egy esetleg három 
évre f. évi d (‘ V (‘ ill b (‘ I* hó 2-áll it kör- 
jegxzői irodában. Imi az árverési teltételek eld- 
legesen is megtekinthetők, bérbe adatik.

Xagv-Lengve! 188Ö. november lő.
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fog
mint a fogak és a száj részére a létezők legjobbikát I 

Számos bizonyítvány Érdem ennek kühm-
legelső orvosi b'iz« I k iái lit á-
tekintélyuktől sok röl.
Harminc even at jónak bizonyult

WASSER

J.G POPP

-í

Anatherin szájvíz.
Dr. Popp J. G.-tÖi cs. kir
udv. fogorvos Becsben, 1. 

l>ogivirgassc 2.
Gyökeres gyógyszer miiid'-nnemű togtá- 
j ás ellen, mint szintén a száj üreg cs a 
foghus mimleimemií b<-tvgscgci ellen. 
Jónak bizonyult öblögető viz az idült 
torok bajoknál. 1 nagy palack 1 lt 40 
kr 1 közép 1 lt és 1 kicö 50 kr, 

Növényi fogpom rövid használat után a togakat ^akii" 
fehérekké teszi, anélkül, bog) azok ártalmára volna. Ara 

dobozonkinl 63 kr.
Anatherin fogpást áj a üvegszclenvékben. 1 Irt 22 kr- 

ral. jónak bizonyult logtisztito szer.
Illatos fogpásLíja rövid" használat után vakító l'eln-r 
fogak, a természetes i-s mutogak ápolásara es a toglájá- 

megszüntetésére darabja 35 kr.
Fog «Ionul igen gyakorlati s_ a legbiztosabb sz--r a h li­
kas fogaknak önólmozására. Ára dobozonkint 2 It B) ki

Orvosi növényszappan
kitűnő pipere szer a sömör. kittég, a májtolt cs szepl" 
ellen, a tiszta üde arcbőr előmozdítása és 1<-''tartására, 
az atka. pörsenés. tisztátalan arcbőr kelések ellen. Ara

30 kr.
A t. ez közönség felkéretik világosan Popp esász. 

udvari fogorvos-féle készítményeket k*-rni. s csak az "lyu­
kat fogadni el, melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

Kaphatók : Zala-Egerszegen: Hollósy J., cs HnbinszKy 
A. Keszthelyen Braun Pál.. Siiiiiegen: Staniborskv 1. . Vsí­
polván i Glaser S.. Nagy-Kanizsán : Prager B.. Belu> J . 
Szombathelyen: Simon A.. Rudolf A., Alső-Lendván:
Kiss B . Körmenden: Sonnenvend M. gyógyszerészeknél.

12. 5-5.

k

Nyomatott ózv. Tahy li-nál Zala-Egerszegen.


